

RELAZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI AL BILANCIO

CHIUSO AL 31 DICEMBRE 2021

Signori Consiglieri,

il Collegio per poter predisporre la presente relazione e rilasciare il proprio parere, ha effettuato con regolarità i controlli e le verifiche previsti per l'adempimento dei propri doveri, ai sensi dell'art. 2429 del Codice Civile, in conformità alle Norme di Comportamento del Collegio Sindacale, raccomandate dai Consigli Nazionali dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili .

A nostro giudizio, il bilancio di esercizio fornisce una rappresentazione veritiera e corretta della situazione patrimoniale e finanziaria dell'Istituto al 31.12.2021, del risultato economico e dei flussi di cassa per l'esercizio chiuso a tale data, in conformità alla norme italiane che ne disciplinano i criteri di redazione.

Esso si può sinteticamente rappresentare come segue:

Situazione Patrimoniale

valori espressi in euro

	<i>Esercizio 2021</i>	<i>Esercizio 2020</i>
<i>Totale immobilizzazioni (B)</i>	2.122.034	2.109.222
<i>Totale attivo circolante (C)</i>	469.433	302.622
D) Ratei e risconti	125.000	
<i>Totale attivo</i>	2.716.467	2.411.844
<i>Totale patrimonio</i>	2.197.072	2.060.117
<i>Totale fondi per rischi ed oneri</i>	9.797	19.597
<i>C) Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato</i>	106.429	96.524
<i>Totale debiti</i>	403.169	235.606
<i>Totale passivo</i>	2.716.467	2.411.844

Conto Economico

	Esercizio 2021	Esercizio 2020
Totale Proventi	774.934	476.276
Oneri	632.380	453.918
Risultato d'Esercizio	142.554	22.358
Dopo aver conteggiato le imposte per	5.804	5.118
Proventi	205	254

La situazione Finanziaria costituita da disponibilità riferite a banca e cassa si mantiene positiva ed anzi registra un incremento rispetto al precedente esercizio di € 13.625, passando ad € 218.829.

Aumento che si è registrato a fronte di un significativo aumento dei Proventi di € 298.658, al contempo aumentano i crediti per complessivi € 152.904, in particolare quelli verso la Regione Toscana per i contributi per borse di studio erogati nel corso del 2022.

Il risultato di periodo espone, in linea con la situazione finanziaria, un miglior Avanzo di Gestione, passato da € 22.358 del 31.12.2020 ad € 142.554 al 31.12.2021.

Per quanto attiene le singole voci di costo si segnala un significativo aumento della voce Costi per Servizi per € 162.298, che passano da € 232.115 ad € 394.413, per effetto delle nuove borse di studio accordate in

ossequio al nuovo programma regionale. Rimangono costanti i costi di struttura.

Le imposte di competenza sono relative all'IRAP.

Vi attestiamo inoltre che:

- Le voci del bilancio corrispondono alle risultanze finali della contabilità, regolarmente tenuta secondo i principi statuiti dal Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili.
- I criteri di valutazione adottati ed illustrati in modo analitico nella nota integrativa, sono ispirati a criteri generali di prudenza e competenza.

Dal controllo della contabilità non sono emersi rilievi di alcun genere.

Sulla base dei controlli espletati, non emergono elementi tali da mettere in dubbio la continuità aziendale.

- Durante l'esercizio decorso abbiamo svolto le revisioni periodiche e abbiamo partecipato alle riunioni del Consiglio direttivo, ottenendo dagli Amministratori e dalla Direzione adeguate informazioni sulla attività dell'ente.
- Abbiamo verificato l'inesistenza di denunce ai sensi dell'art. 2408 del Codice Civile.
- Nel corso dell'esercizio non ci sono pervenuti esposti.

In conclusione, per quanto di nostra competenza confermiamo i pareri positivi, sulla adeguatezza ed affidabilità della struttura e possiamo

pertanto esprimere il nostro parere favorevole all'approvazione della presente proposta di Bilancio relativo al 31.12.2021 dell'Istituto Studi del Rinascimento.

IL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI

Dott. Giuseppe Battistelli



Dott.ssa Angela Benintende.



Dott. Alessandro De Sanctis



Firenze, 22.04.2022